



邹城市人民医院正式成为“省级卒中防治中心”单位

分秒必争,让生命“医”路绿灯

以骨干医师为主体,快速打通救脑“高速路”。



本报济宁11月12日讯(记者李锡巍 通讯员 赵艳莉 陈伟) 近日,在2020年山东省脑卒中大会上,山东省卫生健康委脑卒中防治工作委员会、山东省卒中医学学会公布了“省级卒中防治中心”医院名单,邹城市人民医院顺利通过前期的核查认证,名列其中。该院卒中中心加入了济宁市卒中急救地图,与邹城市20家镇街医院签约建立协作关

系,打造“区域黄金时间救治圈”,建立了区域协同救治机制,为卒中患者抢救打通“绿色通道”,赢取抢救时间。

据悉,该院2017年开展卒中中心建设,中心整合了神经内科、神经外科、院前急救科、急诊科、康复医学科、影像科、介入放射科、超声诊疗科、检验科等多个学科,并有双源螺旋CT、3.0T磁共振、1.5T核磁共振、64排螺旋CT、大平板数字胃肠机、彩超、电子腹腔镜、全自动生化分析仪等先进诊疗设备支持。

为确保卒中患者在黄金时间内接受规范治疗,享受到多学

科联合诊治的一站式整体化服务,中心成立了以卒中诊疗学科骨干医师为主体和依托的救治小组,建立了完善规章制度,持续优化救治流程,明确了各环节救治目标和时间节点,实行“绿色通道”管理,最大限度达到缩短救治时间、降低急性缺血性脑卒中患者的致残率、致死率,改善预后,提高患者生存质量的目的。

其建立的急性缺血性脑卒中溶栓和血管内治疗的标准流程,能够开展急性缺血性卒中阿替普酶静脉溶栓、桥接治疗,急诊动脉内机械取栓术、颈动脉内膜切除

成形术(CEA)、颈动脉血管成形和支架置入术(CAS)、重症高血压脑出血外科手术治疗、脑动脉瘤直接夹闭术和介入治疗、脑血管畸形的切除手术和介入治疗。

针对脑血管病的康复治疗包括偏瘫肢体综合训练、关节松

动训练、作业疗法、手功能训练、言语训练、吞咽功能障碍训练等,以及传统康复治疗如小针刀治疗、普通针刺、电针、灸法、刮痧、拔罐、推拿等。同时建立脑卒中患者信息数据库,与国家卒中数据中心实现数据互联互通。

济宁市任城区妇幼保健院 抓严抓实常态化院感防控

本报济宁11月12日讯(记者李锡巍 通讯员 何双胜)

日前,济宁市任城区妇幼保健院组织中层以上管理人员召开“院感防控 人人有责”专项会议。目的在于全面落实各级关于院感防控工作会议精神,进一步强化医院感染防控能力,严格做好疫情防控工作,努力实现“外防输入、内防反弹”的任务目标。

会议首先就市督导组近期暗访市直各医疗机构因院感防控存在的问题进行通报分析,同时传达学习省、市疫情防控常态化工作电视电话会议精

神。

会议要求,院感防控工作“人人有责 人人过关”。特别是中层以上管理干部,更要提高思想认识,抓严抓实重点科室和重点环节的日常工作管理。对院各预检分诊点工作流程、发热患者处理流程、院感标识以及各重点科室的重点院感防控环节包括登记制度、个人防护、工作人员手消毒、科室消毒、医疗废物处理等方面进行详细检查,并形成常态化督导机制,将院内感染风险降至最低,坚决杜绝院内感染事件发生,确保医疗安全。



会议现场。

给予也是一种幸福!济宁全职妈妈李晓燕成献血达人 坚持11次无偿献血4200毫升

本报济宁11月12日讯(记者李锡巍 通讯员 褚良真) 近日,性格爽朗的市民李晓燕女士又来到济宁市中心血站机采室,她拿着填写好的献血征询表熟练地进行体检、初筛,经询问得知这已是她第11次参加无偿献血,当天她再次捐献全血400毫升,累计献血量已达4200毫升。

爱心人士李晓燕是一位全职妈妈,在送完上小学的孩子后匆忙赶到血站捐献热血。她笑容满面地说:“本来春天就该来献血了,因为疫情耽搁了,献血要一年一次不能少,所以今天送完孩子上学就赶紧过来了。”她介绍,多年前自己散步路过血站时看到无偿献血的宣传标语就毅然地决定要参加无偿献血,并坚持下来。

据了解,李晓燕年轻时曾在



全职妈妈李晓燕的热血。

诊所从事护理工作,结婚后为了照顾家庭成为了全职妈妈,不能继续行医这成为了她心里的遗憾。她说:“我的女儿今年成为了一名护理专业的大学生,也算是间接圆了自己的护士梦。虽然我

不能继续救死扶伤,但至少可以奉献自己的一份爱心拯救生命,换另一种方式帮助他人战胜病痛,无偿献血救人利己,等到孩子假期回来,我还要带着她来献血,将无私奉献的爱延续下去。”

微山县人民医院组织专家开展义诊助学活动

用心传递仁爱,共护学生健康成长

本报济宁11月12日讯(记者李锡巍 通讯员 田贺) 近日,微山县人民医院组织口腔科、耳鼻喉科、眼科、内科等专家到偏远湖区高楼乡小闸小学开展义诊助学活动,爱心企业上海和黄书屋项目部还为学校捐赠了价值二万元的书籍和学习用品。

活动中,医院专家现场为全体同学们进行了包括视力、口腔、听力等专项检查,以及科普教育和健康指导。并把发现的问

题及时地反馈给学校,给予了合理化建议。微山县人民医院副院长王洪敏坦言,心系湖区教育,关注儿童健康,是这次活动的主题,其目的就是发挥医院医疗技术的优势,尽最大努力帮助孩子们健康成长。下一步县医院将继续发挥自身优势,协调社会力量,系统地在全县开展学生健康体检和帮扶工作,做到疾病早发现、早干预,为学生健康保驾护航。同时通过探索建立健康小屋、捐书助学等形式,逐步完善这项工作,

切实担负起应尽的责任,助推湖区儿童教育和健康工作不断提升,让湖区儿童享受高质量的教育和健康服务。

义诊结束后,活动人员一同参观了和黄书屋,帮助整理图书并与师生代表进行了座谈,了解学校情况和困难,以便今后进行针对性的帮扶。九三学社微山县支社部分社员、上海和黄书屋项目部相关负责人和志愿者、高楼乡卫生院负责人、高楼乡教办负责人、学校全体师生等一百多人参加了活动。

满意度工作“回头看” 努力提高群众获得感

本报济宁11月12日讯(记者李锡巍 通讯员 王芳)

满意度是群众就医时的感受和体验,也是评价医院整体水平的重要指标。近期,邹城市峰山镇卫生院多措并举开展“回头看”提高群众就医满意度,并联合邹城市人民医院专家下村义诊及开展家庭医生签约团队入户,进行健康惠民政策宣传及现场诊疗,认真倾听群众的意见和建议,进一步加大整改落实力度,持续改进就医环境,提升医疗服务质量和患者就医体验。

为给群众带来更优质、高效、便捷的医疗服务,医院结合实际还先后举行了医患沟通技巧及医护人员礼仪培训,要求职工在工作中做到和蔼可亲,

温馨服务,并做到换位思考;定期开展患者及家属座谈会,对术后患者进行面对面随访和个体化健康指导等。此外,该院还积极对门诊便民措施进行改造,建成“帮您办”办公室,增加饮水机、门诊针线包、轮椅、雨伞等便民服务措施,增加候诊区候诊椅等,实现程序简化一站式服务。

“我们将在今后工作中,将加大整改落实‘力度’,提升整改落实‘速度’,确保整改落实‘温度’,积极为群众服务解难题,努力做到就诊更便利、沟通更有效、诊疗更安全、体验更温馨,不断提升患者就医的获得感和满意度。”峰山镇卫生院院长孙伟说。

平台点个心愿单 义诊送到家门口

本报济宁11月12日讯(记者李锡巍 通讯员 王良身)

11月9日上午,汶上县苑庄镇在马家庄村开展了“线上点单 线下服务”爱心义诊志愿服务活动,不断提升当地群众的获得感和满意度。

此次活动利用济宁市新时代文明实践志愿服务网网上服务点单,苑庄卫生院志愿服务队网上接单网下服务模式,由镇卫生院组织内科、外科、中医科等科室志愿者逐一为村民们测量血压、做心电图

等进行相关健康检查和诊断,使他们对自身的健康状况有了更深的了解。同时,医务人员还就村民存在的慢性病、多发病、常见病提供现场咨询并为村民提供了合理用药及饮食指导。

此次活动受到了村民的一致好评,并纷纷表示,志愿点单服务让大家不出家门口就可以享受到免费医疗服务,既掌握了自身健康状况又提高了自我保健意识,真是把活动办到了他们的心坎里。